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1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
1.1 Αντικείμενο του παρόντος Τιμολογίου είναι ο καθορισμός των τιμών μονάδος με τις οποίες 

θα εκτελεσθεί το έργο, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δημοπράτησης που ορίζον-
ται στη διακήρυξη. 

1.2 Στις τιμές μονάδος του παρόντος Τιμολογίου, που αναφέρονται σε μονάδες περαιωμένης 
εργασίας και που ισχύουν ενιαία για όλες τις εργασίες που θα εκτελεσθούν στην περιοχή 
του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαμβάνονται: 

1.2.1 Όλες οι απαιτούμενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών 
του έργου που αναφέρεται στην επικεφαλίδα, σύμφωνα με τους όρους του παρόν-
τος, των τευχών και σχεδίων της μελέτης και των υπολοίπων τευχών Δημοπράτη-
σης του έργου. 

1.2.2 ‘’Κάθε δαπάνη‘’ γενικά, έστω και αν δεν κατονομάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη 
για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της μονάδας κάθε εργασίας. Καμία αξίωση ή 
διαμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί που να έχει σχέση με το είδος και την 
απόδοση των μηχανημάτων, την ειδικότητα και τον αριθμό του εργατοτεχνικού 
προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή όχι μηχανικών μέσων. 

1.3 Σύμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, μνημονεύονται (για απλή 
διευκρίνιση του όρου ‘’κάθε δαπάνη‘’) οι παρακάτω δαπάνες που περιλαμβάνονται στο 
περιεχόμενο των τιμών του παρόντος Τιμολογίου. 

1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασμούς, ειδι-
κούς φόρους κ.λπ. [ πλην Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ]  

Ρητά καθορίζεται ότι σε κάθε τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δασμοί και λοιποί 
φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς και δικαιώματα για προμήθειες εξοπλισμού και 
εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύμφωνα με τις διατάξεις της Τελω-
νειακής Νομοθεσίας δεν παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει 
την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει χορήγηση 
οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής 
από τους δασμούς και τους υπόλοιπους φόρους, εισφορές και δικαιώματα στα υλι-
κά και είδη εξοπλισμού του έργου, ούτε στους ενδιαφερόμενους δικαίωμα να ζητή-
σουν χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έμμεσα ή άμεσα. Ο Ανάδοχος δεν 
απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους μεταφορικών μέσων.  

1.3.2 Οι δαπάνες προμήθειας και μεταφοράς στους τόπους ενσωμάτωσης ή και αποθή-
κευσης φύλαξης, επεξεργασίας και προσέγγισης όλων ανεξάρτητα των υλικών, 
κυρίων και βοηθητικών ενσωματουμένων και μή, που είναι αναγκαία για την έντεχ-
νη εκτέλεση των εργασιών με όλες τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, χαμένους 
χρόνους μεταφορικών μέσων και τις κάθε είδους μετακινήσεις μέχρι και την πλήρη 
ενσωμάτωση (ή/και χρήση τους) ή/και μεταφοράς, σύμφωνα με τα παραπάνω, των 
περισσευμάτων ή/και άχρηστων υλικών στους κατάλληλους χώρους απόρριψης, 
λαμβανομένων υπόψη των οποιωνδήποτε περιβαλλοντικών περιορισμών που θα 
ισχύουν σύμφωνα με την ΕΣΥ και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

1.3.3 Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, ασφαλίσεις (στο Ι.Κ.Α., ασφαλισ-
τικές εταιρίες, άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς 
κ.λπ. κατά περίπτωση, όπως απαιτείται) κ.λ.π. δώρων εορτών, επιδόματος αδείας 
κ.λπ. κάθε είδους επιστημονικού και διευθύνοντος του έργου προσωπικού, του ει-
δικευμένου ή όχι προσωπικού των γραφείων, εργοταξίων, μηχανημάτων, συνεργε-
ίων κ.λπ. ημεδαπού ή αλλοδαπού εργαζομένου στον τόπο του έργου ή αλλού (εν-
τός και εκτός της Ελλάδος). 

1.3.4 Οι δαπάνες για την κινητοποίηση του Αναδόχου της εξεύρεσης (ενοικίαση ή αγο-
ρά), κατασκευή, οργάνωση, διαρρύθμιση κ.λπ. των εργοταξιακών χώρων, τις εγκα-
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ταστάσεις σε αυτούς, τις παροχές νερού, ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφώνου και λο-
ιπών ευκολιών, τις σχετικές συνδέσεις, την εγκατάσταση γραφείων Αναδόχου, 
σύμφωνα με τους Όρους Δημοπράτησης. 

1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, κα-
θώς και οι δαπάνες απομάκρυνσης των εγκαταστάσεων αυτών μετά την περαίωση 
του έργου και η αποκατάσταση του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία 
και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.3.6   Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία εργοταξιακού 
εργαστηρίου, τη μεταφορά των δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών είτε 
στο εργαστήριο του αναδόχου είτε σε άλλο εγκεκριμένο ή κρατικό εργαστήριο, 
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στους όρους δημοπράτησης. 

 
1.3.7  Οι δαπάνες πλήρους εγκατάστασης και λειτουργίας της μονάδας παραγωγής προκα-

τασκευασμένων στοιχείων στο εργοτάξιο ή αλλού, περιλαμβανομένων των δαπανών 
εξασφάλισης του αναγκαίου χώρου, κατασκευής κτιριακών και λοιπών έργων, εξοπ-
λισμού, υλικών, μηχανημάτων, εργασίας, βοηθητικών έργων, λειτουργίας των εγκα-
ταστάσεων, μετά των δαπανών φορτοεκφορτώσεων και μεταφορών των προκατασκε-
υασμένων στοιχείων μέχρι τη θέση της τελικής ενσωμάτωσής τους στο έργο, περιλαμ-
βανομένων επίσης των δαπανών απομάκρυνσης των εγκαταστάσεων μετά το πέρας 
των εργασιών και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό αποδεκτό από την Υπηρεσία 
και σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς και λοιπούς συμβατικούς  όρους (ανεξάρτητα 
αν οι εγκαταστάσεις αυτές έχουν γίνει σε χώρο ιδιοκτησίας του Δημοσίου ή σε ιδιωτι-
κούς χώρους που ήθελε μισθώσει ο Ανάδοχος για τους οποίους έχει τυχόν δοθεί προ-
σωρινή άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας για την κατασκευή των έργων της παρού-
σας σύμβασης). 

  1.3.8   Οι δαπάνες για κάθε είδους ασφαλίσεις εργαζόμενου προσωπικού, μεταφορών, 
μεταφορικών μέσων, μηχανημάτων, εγκαταστάσεων κλπ. καθώς και όλες οι άλλες 
ασφαλίσεις, που αναφέρονται ιδιαίτερα στους όρους δημοπράτησης του έργου. 

 

1.3.9. Οι δαπάνες ασφάλειας του εργοταξίου και πρόληψης ατυχημάτων εργαζομένων ή 
τρίτων, ή δαπανών πρόληψης βλαβών σε πράγματα (κινητά ή ακίνητα) τρίτων. 

1.3.10 Οι δαπάνες  ποιοτικού ελέγχου όπως αυτός προσδιορίζεται στα άλλα τεύχη δημοπ-
ράτησης. Επισημαίνεται ότι στις δαπάνες του ποιοτικού ελέγχου, χωρίς ιδιαίτερη 
αμοιβή του Αναδόχου, περιλαμβάνονται και τα κάθε είδους «δοκιμαστικά τμήματα» 
(μετρήσεις, δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων,  εργασία, κ.λπ.) 

1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας των μηχανημάτων και λοιπού 
εξοπλισμού, που απαιτούνται για την εκτέλεση του έργου, μέσα στις οποίες περι-
λαμβάνονται τα μισθώματα, η μεταφορά, η συναρμολόγηση, η αποθήκευση, η φύ-
λαξη και η ασφάλιση αυτών, η επιβάρυνση λόγω απόσβεσης, η επισκευή, η συν-
τήρηση, η άμεση αποκατάσταση (όπου επιβάλλεται η χρήση τους για την διατήρη-
ση του χρονοδιαγράμματος), οι ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία,η κάθε είδους 
σταλία τους εφόσον δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του κυρίου του έργου η απο-
μάκρυνση αυτών μαζί με την τυχόν απαιτούμενη διάλυση μετά το τέλος των εργα-
σιών, οι άγονες μετακινήσεις, τα απαιτούμενα καύσιμα, λιπαντικά, ανταλλακτικά 
κ.λπ. 

Τα παραπάνω ισχύουν τόσο για τα μηχανήματα που θα χρησιμοποιούνται για την 
εκτέλεση των έργων, όσο και για τυχόν άλλα που θα ευρίσκονται επί τόπου των 
έργων έτοιμα για λειτουργία (έστω και αν δεν χρησιμοποιούνται) για την αντικατάσ-
ταση άλλων μηχανημάτων σε περίπτωση βλάβης ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία . 

1.3.12 Οι δαπάνες παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στη θέση ενσωμάτωσης, 
με τις τυχόν προσωρινές αποθέσεις και πλάγιες μεταφορές, κάθε είδους υλικών λα-
τομείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων, που η μεταφορά πληρώνεται ιδιαί-
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τερα και αναφέρεται ρητά στα οικεία άρθρα του παρόντος, μαζί με την εργασία πλύ-
σεως ή εμπλουτισμού, που τυχόν θα απαιτηθεί για την πλήρη παραγωγή των υλι-
κών, ώστε να ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές υλικών και κατασκευών, λαμβα-
νομένων υπόψη των οποιωνδήποτε περιβαλλοντικών περιορισμών, που ισχύουν 
σύμφωνα με τους περιβαλλοντικούς και τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

1.3.13. Οι δαπάνες από επιβεβλημένες καθυστερήσεις, μειωμένες αποδόσεις και μετακινήσεις 
μηχανημάτων και προσωπικού, που είναι πιθανόν να προκύψουν από τυχόν 
εμπόδια στο χώρο του έργου (όπως αρχαιολογικά ευρήματα, μη παράδοση 
περιορισμένης έκτασης περιοχών του έργου, που απαλλοτριώθηκαν, δίκτυα Ο.Κ.Ω. 
κλπ.), από πιθανές παρεμβάσεις, που θα προβάλλουν οι αρμόδιοι για αυτά τα 
εμπόδια φορείς (ΥΠ.ΠΟ. Δ.Ε.Η, κλπ.), από την ανάγκη κατασκευής του έργου κατά 
φάσεις λόγω των παραπάνω εμποδίων, από τις αναγκαίες μετρήσεις (τοπογραφικές, 
γεωτεχνικές κ.α.), ελέγχους και λοιπές υποχρεώσεις του αναδόχου, όπως αυτές 
προβλέπονται από το σύνολο των συμβατικών τευχών είτε αυτές αποζημιώνονται 
ιδιαίτερα είτε είναι ανηγμένες στα Γ.Ε. ή σε άλλα άρθρα του τιμολογίου καθώς και 
λόγω των δυσχερειών, που θα προκύψουν από την εξασφάλιση της κυκλοφορίας 
(πεζών, οχημάτων και λοιπών μέσων μετακίνησης του κοινού γενικά) ή ακόμα και 
από προσωρινές περιοδικές ή και μόνιμες αλλαγές των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων 
στην ευρύτερη περιοχή του έργου από οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, βλάβες σε 
άλλα έργα κλπ.). 

1.3.14 Οι δαπάνες πρόσθετων εργασιών και λήψης συμπληρωματικών μέτρων ασφάλειας 
για τη μη παρακώλυση της ομαλής κυκλοφορίας πεζών, οχημάτων και λοιπών μέ-
σων διακίνησης του κοινού γενικά στην περιοχή των έργων και στις γειτνιάζοντες και 
επηρεαζόμενες περιοχές απ’ αυτά. 

1.3.15 Οι κάθε είδους δαπάνες τοπογραφήσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκ-
νωσης τριγωνομετρικού και πολυγωνομετρικού δικτύου και εγκατάστασης των χω-
ροσταθμικών αφετηριών (REPERS) που απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση των 
εργασιών, εκτός αν αλλιώς ορίζεται στην Ε.Σ.Υ., οι δαπάνες για τη σύνταξη μελετών 
εφαρμογής, κατασκευαστικών σχεδίων και μελετών συναρμογής με τις συνθήκες κα-
τασκευής για την ακριβή εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες ανίχνευσης, εντοπισμού κα-
θώς και οι σχετικές μελέτες αντιμετώπισης των εμποδίων που θα συναντηθούν στο 
χώρο εκτέλεσης του έργου, όπως θεμέλια, υδάτινοι ορίζοντες, δίκτυα Οργανισμών 
Κοινής Ωφελείας (Ο.Κ.Ω) σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Τ.Σ.Υ. και γενικότερα 
στα τεύχη δημοπράτησης του έργου και για όλα τα έργα, που κατασκευάζονται στα 
πλαίσια της παρούσας σύμβασης. Οι δαπάνες σύνταξης και παραγωγής Μητρώου 
Έργου, Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

1.3.16 Οι δαπάνες λήψης στοιχείων κάθε είδους για τις ανάγκες του έργου, όπως υπαρ-
χόντων τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που θα παρουσιαστούν στο 
χώρο του έργου, η λήψη επιμετρητικών στοιχείων από κοινού με τον Επιβλέποντα 
Μηχανικό και η σύνταξη (από τον Ανάδοχο) των επιμετρητικών σχεδίων και των 
επιμετρήσεων που θα υποβληθούν  για αρμόδιο έλεγχο. Επίσης η επαλήθευση 
των στοιχείων εδάφους με επί τόπου μετρήσεις και η παράδοση των στοιχείων του 
εδάφους,σε ψηφιακή μορφή,σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα τεύχη δημοπρά-
τησης. 

1.3.17 Η δαπάνη σύνταξης των πινάκων αναπτυγμάτων οπλισμού και των καταλόγων οπ-
λισμού οι οποίοι θα πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία,  η 
δαπάνη προσαρμογής των στοιχείων της μελέτης στις επί τόπου συνθήκες (προ-
σαρμογή λεπτομερειών) και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων με την 
ένδειξη ‘’όπως κατασκευάσθηκε’’. 

1.3.18 Οι δαπάνες σύνταξης σχεδίων κ.λπ. των εντοπιζομένων με τις διερευνητικές τομές ή 
κατά την εκτέλεση εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω., ή άλλων έργων και εμποδίων, καθώς 
εφόσον αυτό ρητά προβλέπεται στα συμβατικά τεύχη και οι εργασίες που αφορούν 
τους Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας ή άλλους συναρμοδίους φορείς, εκτός αν ανα-
φέρονται διαφορετικά στα άρθρα του Τιμολογίου. 
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1.3.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων , για την αντιμετώπιση όλων των επιφανει-
ακών, υπογείων και πηγαίων νερών, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στα άρθρα 
του Τιμολογίου. 

1.3.20 Η τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων με τα βασικά στοιχεία του έργου, σύμφωνα 
με τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, καθώς και η εκτύπωση πληροφοριακού υλικού, 
για το κοινό, με ενημερωτικά στοιχεία ως προς το έργο σύμφωνα με τα τεύχη δη-
μοπράτησης. 

1.3.21 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο της κατασκευής, του χώρου του έργου 
καθαρού και απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο αντικείμενα, προϊόντα εκσκα-
φών κ.λ.π. και η απόδοση, μετά το τέλος των εργασιών, του χώρου καθαρού και 
ελεύθερου από οποιεσδήποτε κατασκευές και εμπόδια  σύμφωνα με τους εγκεκρι-
μένους περιβαλλοντικούς όρους. 

1.3.22 Οι δαπάνες για  χρήση δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας,  κατοχυρωμένων με-
θόδων, ευρεσιτεχνικών εφευρέσεων κ.λπ. με οποιονδήποτε τρόπο, για την έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών. 

1.3.23  Οι δαπάνες για τη δημιουργία, οιωνδήποτε προσβάσεων και προσπελάσεων στα διά-
φορα τμήματα του έργου, για την κατασκευή των δαπέδων εργασίας και γενικά για 
κάθε βοηθητική κατασκευή που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο εργασιών, πε-
ριλαμβανομένων των δαπανών τήρησης των περιβαλλοντικών όρων και των δαπα-
νών για την αποξήλωση και απομάκρυνσή τους καθώς και την περιβαλλοντική απο-
κατάσταση του χώρου (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκ-
τός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για διατήρησή τους . 

1.3.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς και αποζημίωσης κάθε 
είδους βλάβης ή μη συνήθους φθοράς που θα προκληθούν κατά την κατασκευή του 
έργου (περιλαμβανομένης της μεταφοράς υλικών) και θα οφείλονται σε αμέλεια, απ-
ρονοησία, μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των 
νομικών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.3.25  Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών  στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, 
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δημοπράτησης 

1.3.26 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, μη-
χανημάτων κ.λπ. 

1.3.27 Οι δαπάνες έκδοσης αδειών για λογαριασμό του κυρίου του έργου, κάθε είδους ερ-
γασιών από τις αρμόδιες Δημόσιες Επιχειρήσεις,Πολεοδομία ή και τους Οργανισ-
μούς Κοινής Ωφέλείας (Δ.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.) εκτός αν περιγράφεται διαφορετικά στα 
τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.28 Οι δαπάνες για την εξασφάλιση της συνεχούς λειτουργίας όσων δικτύων των Ο.Κ.Ω. 
διέρχονται εγκάρσια από το εύρος κατάληψης της οδού ή επηρεάζονται τοπικά από 
τον τρόπο εκτέλεσης του έργου, καθώς και οι δαπάνες για άρση τυχόν προβλημάτων 
από την εκτέλεση των εργασιών, την αποκλειστική ευθύνη των οποίων θα φέρει, τό-
σο αστικά όσο και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του έργο-
υ. 

1.3.29  Οι δαπάνες μίσθωσης ή προσωρινής εξασφάλισης εδαφικής λωρίδας, κατασκευής, 
σήμανσης και συντήρησης των κάθε είδους εργοταξιακών οδών που απαιτούνται 
για την έντεχνη και ασφαλή εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες εντοπισμού και εξεύ-
ρεσης αναγκαίων χώρων και εξασφάλισης σχετικών αδειών για την εναπόθεση 
προϊόντων ορυγμάτων, προϊόντων κατεδαφίσεων και πλεοναζόντων υλικών γενι-
κότερα, οι δαπάνες εξασφάλισης των οδών προσπέλασής τους καθώς και οι δα-
πάνες για την τελική τους διαμόρφωση μετά την περαίωση των εργασιών, σύμφω-
να και με τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 
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1.3.30   Οι δαπάνες των ειδικών μελετών, που προβλέπονται στις τεχνικές προδιαγραφές, 
όπως μελέτες σύνθεσης σκυροδεμάτων και ασφαλτομιγμάτων, μελέτες ευστάθειας 
ικριωμάτων, μελέτες εξυγίανσης εδάφους κλπ. όπως προβλέπεται στα τεύχη δημοπ-
ράτησης. 

1.3.31  Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος από την εγκατάσ-
ταση του Αναδόχου στο έργο μέχρι και την παραλαβή του έργου, τα οποία προβλέ-
πονται στις σχετικές μελέτες, στους περιβαλλοντικούς όρους, και ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά αναφέρονται στα τεύχη δημοπράτησης. 

1.3.32 Γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο όπως αυτές 
αναφέρονται στους υπόλοιπους Όρους Δημοπράτησης του έργου. 

1.4              Στις τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου δεν περιλαμβάνονται το Όφελος (Ο.Ε.) 
και τα Γενικά ΄Έξοδα του αναδόχου (Γ.Ε.), τα οποία αφορούν στα πάσης φύσεως βάρη, 
κρατήσεις ή υποχρεώσεις του, όπως δαπάνες επιστασίας, σήμανσης εργοταξίων, φόρων, 
δασμών, ασφαλίστρων, τελών χαρτοσήμου, συμβολαίων, συμφωνητικών, αποδείξεων, τόκων 
κεφαλαίων κίνησης, εγγυητικών επιστολών και λοιπών εγγυήσεων, διοικητικών εξόδων, 
λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. και γενικά τα επισφαλή έξοδα. 
 
Το ποσό για Γενικά Έξοδα (Γ.Ε.) και Όφελος του αναδόχου (Ο.Ε.), ανέρχεται συνολικά σε 
ποσοστό, δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις, του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιμών του 
Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου. 
 

1.5   Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασμών του αναδόχου επιβαρύνει τον 
Κύριο του Έργου. 
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B1.  ΠΡΟΕΡΓΑΣΙΕΣ # 
 

 

 A.T. Β1.1  

Άρθρο ΝΑΟΙΚ - 20.02  

 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες για την δημιουργία υπογείων κλπ 
χώρων, χωρίς την καθαρή μεταφορά των προϊόντων εκσκαφής 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2112  
 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες με χρήση μηχανικών μέσων για την 
δημιουργία υπογείων κλπ χώρων, ελαχίστης πλευράς κάτοψης άνω των 3,00 m και συγ-
χρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης μεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m 
από την προσπελάσιμη από τροχοφόρα στάθμη του εκσκαπτομένου χώρου, εν ξηρώ ή 
εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με 
εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την μόρφωση των παρε-
ιών ή πρανών και του πυθμένα, τις τυχόν απαιτούμενες σποραδικές αντιστηρίξεις των 
παρειών και την συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής σε μέση απόσταση έως 30 m. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά 
την εκσκαφή.  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  3,50  

 (Ολογράφως) Τρία και πενήντα λεπτά 

 
 
 A.T. Β1.2  

Άρθρο ΟΙΚ – Ν/20.02 01 

 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες για την δημιουργία υπογείων κλπ 
χώρων, με την φορτοεκφόρτωση και την καθαρή μεταφορά των προϊόντων εκσκα-
φής 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2112  15%, ΟΙΚ-2171    5%, ΟΙΚ-2112  80% 
 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες με χρήση μηχανικών μέσων για την 
δημιουργία υπογείων κλπ χώρων, ελαχίστης πλευράς κάτοψης άνω των 3,00 m και συγ-
χρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης μεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 2,00 m 
από την προσπελάσιμη από τροχοφόρα στάθμη του εκσκαπτομένου χώρου, εν ξηρώ ή 
εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με 
εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την μόρφωση των παρε-
ιών ή πρανών και του πυθμένα, τις τυχόν απαιτούμενες σποραδικές αντιστηρίξεις των 
παρειών και την συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής σε θέση φόρτωσης σε μέση 
απόσταση έως 30 m. 
Στην τιμή περιλαμβάνεται επίσης:  
α)  Η φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά των πάσης 

φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του 
αυτοκινήτου για την φόρτωση, εκφόρτωση και λοιπούς χειρισμούς του και με την δι-
άστρωσή τους μετά την εκφόρτωση. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη αναμο-
νής του μεταφορικού μέσου κατά την φόρτωση. 

β) Η μεταφορά με αυτοκίνητο των  πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών 
και κατεδαφίσεων, πέραν του ορίου που καθορίζεται εκάστοτε από την Υπηρεσία ή 
προβλέπεται από την μελέτη, σε εγκεκριμένο χώρο απόθεσης από τις Αρχές, στην 
περιοχή που εκτελείται το έργο, ανεξαρτήτου απόστασης διαδρομής εμφόρτου αυτο-
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κινήτου σε οποιαδήποτε οδό, μετά της δαπάνης για την εναπόθεση των προϊόν-
των εκσκαφών και καθαιρέσεων στο εγκεκριμένο χώρο απόθεσης. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος εκσκαφής Επιμέτρηση με λήψη διατομών 
προ και μετά την εκσκαφή.  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  20,70  

 (Ολογράφως) Είκοσι ευρώ και εβδομήντα λεπτά 

 
 
 A.T. Β1.3  

Άρθρο ΝΑΟΙΚ - 20.05.01   

 Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, χωρίς την καθαρή μετα-
φορά των προϊόντων εκσκαφής, σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2124  
 

Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 
m ή μεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 
2,00 m από το χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βά-
θους έως 0,30m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή συνε-
χή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των προϊόντων, την μόρ-
φωση των παρειών και του πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των 
παρειών. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά 
την εκσκαφή.  

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  5,80  

 (Ολογράφως) Πέντε και ογδόντα λεπτά 

 
 
 
 A.T. Β1.4  

Άρθρο ΟΙΚ – Ν/20.05.01.01   

 Eκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, με την φορτοεκφόρτωση 
και καθαρή μεταφορά των προϊόντων εκσκαφής, σε εδάφη γαιώδη-ημιβραχώδη 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2124  20%, ΟΙΚ-2171  5%, ΟΙΚ-2112  75% 
 

Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 
m ή μεγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος μέχρι 
2,00 m από το χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βά-
θους έως 0,30m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφ' άπαξ ή συνε-
χή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των προϊόντων, την μόρ-
φωση των παρειών και του πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των 
παρειών. 
Στην τιμή περιλαμβάνεται επίσης:  
α)  Η φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά των πάσης 

φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του 
αυτοκινήτου για την φόρτωση, εκφόρτωση και λοιπούς χειρισμούς του και με την δι-
άστρωσή τους μετά την εκφόρτωση. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η δαπάνη αναμο-
νής του μεταφορικού μέσου κατά την φόρτωση. 

β) Η μεταφορά με αυτοκίνητο των  πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών 
και κατεδαφίσεων, πέραν του ορίου που καθορίζεται εκάστοτε από την Υπηρεσία ή 
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προβλέπεται από την μελέτη, σε εγκεκριμένο χώρο απόθεσης από τις Αρχές, στην 
περιοχή που εκτελείται το έργο, ανεξαρτήτου απόστασης διαδρομής εμφόρτου αυτο-
κινήτου σε οποιαδήποτε οδό, μετά της δαπάνης για την εναπόθεση των προϊόν-
των εκσκαφών και καθαιρέσεων στο εγκεκριμένο χώρο απόθεσης. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος εκσκαφής Επιμέτρηση με λήψη διατομών 
προ και μετά την εκσκαφή.  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  23,00  

 (Ολογράφως) Είκοσι τρία ευρώ  

 
 
 
 
 A.T. Β1.5  

Άρθρο ΝΑΟΙΚ - 20.10 

 Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 

Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων διαμορφωμένων χώ-
ρων ή τμημάτων αυτών, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προιόν-
των έως 10,00 m, με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 20 cm, διαβροχή και 
συμπύκνωση. Στην περίπτωση χρησιμοποίησης υλικών προέλευσης δανειοθαλάμου, η 
μεταφορά τους επί τόπου του έργου αποζημιώνεται ιδιαίτερα. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου.  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  5,20  

 (Ολογράφως) Πέντε και είκοσι λεπτά 

 

 
 A.T. Β1.6  

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/ 20.20.01 

 Πληρώσεις τάφρων και στραγγιστηρίων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2162  
 

Πληρώσεις τάφρων, στραγγιστηρίων (περιμετρικά των τοιχείων υπογείου) κλπ, οποιων-
δήποτε διαστάσεων, με σκύρα σκυροδέματος. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια και η με-
ταφορά επί τόπου του έργου, οι πλάγιες μεταφορές και η εργασία τοποθέτησης και τακ-
τοποίησης εντός του ορύγματος, με ή χωρίς υποβοήθηση μηχανικών μέσων, σύμφωνα 
με την τεχνική περιγραφή και τα σχέδια εφαρμογής της μελέτης. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3)  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  23,60  

 (Ολογράφως) Είκοσι τρία και εξήντα λεπτά 
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 A.T. Β1.7 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. 20.01.02 
 

 Εκθάμνωση εδάφους ή εκρίζωση δενδρυλλίων  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2101  
 

Εκθάμνωση εδάφους ή εκρίζωση δενδρυλλίων περιμέτρου κορμού 0,26 - 0,40 m, με την 
αποκόμιση και συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης. 
 
 

 Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο καθαριζόμενης επιφάνειας (m2) 
 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  4,60  

 (Ολογράφως) Τέσσερα και εξήντα λεπτά 

 
 
 

 
 A.T. Β1.8  

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 22.02 
 

 Καθαίρεση ανωδομών από αργολιθοδομή ή λιθοδομή  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2204  
 

Καθαίρεση ανωδομών αργολιθοδομής ή πλήρους λιθοδομής πάσης φύσεως σε οποια-
δήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως απαι-
τούμενα ικριώματα και προσωρινές αντιστηρίξεις και η συσσώρευση των προϊόντων στις 
θέσεις φόρτωσης. 

 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως.  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  28,80  

 (Ολογράφως) Είκοσι οκτώ και ογδόντα  

 
 

 A.T. Β1.9 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 22.10.01 
 

 Καθαίρεση μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα, με εφαρμογή 
συνήθων μεθόδων καθαίρεσης   

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2226 
Καθαίρεση και τεμαχισμός μεμονωμένων στοιχείων αόπλου σκυροδέματος παντός είδο-
υς, σε οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας. Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες 
του πάσης φύσεως απαιτούμενου εξοπλισμού και εργαλείων, των ικριωμάτων και προ-
σωρινών αντιστηρίξεων και η συσσώρευση των προϊόντων, μετά από τεμαχισμό του όγ-
κου σκυροδέματος, στις θέσεις φόρτωσης. 

 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως 
 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  57,50  

 (Ολογράφως) πενήντα επτά και πενήντα λεπτά  
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  A.T. Β1.10 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 22.15.01 
 

 Καθαίρεση μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από οπλισμένο σκυρόδεμα, με εφαρ-
μογή συνήθων μεθόδων καθαίρεσης   

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-2226 
Καθαίρεση και τεμαχισμός μεμονωμένων στοιχείων κατασκευών από οπλισμένο σκυρό-
δεμα, πλήν δαπέδων. Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούμε-
νου εξοπλισμού και εργαλείων, των ικριωμάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων και η 
συσσώρευση των προϊόντων, μετά από τεμαχισμό του όγκου σκυροδέματος, στις θέσεις 
φόρτωσης. 

 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) πραγματικού όγκου προ της καθαιρέσεως 
 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  80,60  

 (Ολογράφως) ογδόντα και εξήντα λεπτά 

 
 
  

 A.T. Β1.11  

Άρθρο ΟΙΚ. - Ν/20.45 
 

 Σκάμμα Δημοτικού - Νηπιαγωγείου με άμμο θαλάσσης επιφανείας περίπου 16 Μ2 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-3211.B 25% & ΟΔΟ-2883 75% 
 
Σκάμμα Δημοτικού - Νηπιαγωγείου με άμμο θαλάσσης επιφανείας περίπου 16 Μ2 μορ-
φής και διαστάσεων κάτοψης όπως φαίνεται στο σχετικό σχέδιο διαμόρφωσης του αυ-
λείου χώρου και διατομής όπως στο σχετικό σχέδιο λεπτομέρειας. 
Στην τιμή του παρόντος άρθρου περιλαμβάνεται η αξία όλων των απαιτουμένων υλικών 
και μικροϋλικών επί τόπου και οι παρακάτω εργασίες: 
α. Κατασκευή κρασπέδου εγκιβωτισμού στην περίμετρο του σκάμματος από οπλισμένο 
σκυρόδεμα C 20/25 μετά του θεμελίου του (σκυρόδεμα - ξυλότυπος - οπλισμός - φαλ-
τσογωνιές - επίπαση με τσιμέντο της άνω επιφανείας του κρασπέδου). 
β. Πλήρωση του σκάμματος με καλώς κυλιδρομένα σκύρα σκυροδέματος σε πάχος 20 
εκ. 
γ. Πλήρωση του σκάμματος πάνω από τα σκύρα με άμμο χαλαζιακή καθαρή, πλήρους 
διαβάθμισης, πάχους 35 εκ. Οι όποιες χωματουργικές εργασίες δεν περιλαμβάνονται 
στο παρόν άρθρο και θα πληρωθούν με τα άρθρα των χωματουργικών του τιμολογίου. 
Δηλαδή υλικά, προεργασίες και εργασίες πλήρους κατασκευής του σκάμματος. 
Τιμή ανά  τεμ. σκάμματος επιφανείας περίπου 16 m2 όγκου σκάμματος  

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  515,00  

 (Ολογράφως) Πεντακόσια δεκαπέντε  
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 A.T. Β1.12  

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 21.02 
 

 Γραμμικά στραγγιστήρια από τσιμεντοσωλήνες Φ200 με περίβλημα γεωυφάσματος. 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-2861  
 

Προμήθεια και τοποθέτηση διατρήτων τσιμεντοσωλήνων Φ200 με περίβλημα γεωυφάσ-
ματος των 200 gr/m2. Περιλαμβάνεται η προμήθεια, μεταφορά επί τόπου και τοποθέτη-
ση των σκύρων στραγγιστηρίου (μονοβάθμιο φίλτρο). 

 

Τιμή ανά τρεχον μέτρο (m) πλήρως αποπερατωμένου στραγγιστηρίου. 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  17,30  

 (Ολογράφως) Δεκαεπτά και τριάντα λεπτά  

 
 
 



  σελ. 13 

B2. ΚΟΝΙΟΔΕΜΑΤΑ – ΟΠΛΙΣΜΑΝΑ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΑ# 
 

 

 A.T. Β2.1 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 32.01.03 
 

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού, για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C12/15  

 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ-3213  
  

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήπο-
τε κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυ-
ροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού 
και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέματος, σύμφωνα με την μελέτη του έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των 
καλουπιών. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

 
α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έρ-

γου, του σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμή-
θεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νε-
ρού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται 
στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδ-
ρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το μίγματος και η μεταφορά του 
σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

 

 Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δα-
πάνη της εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβ-
λεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη κοκ-
κομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επι-
μετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα. 

 

 Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσι-
μέντο για την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος 
καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 

 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) 
που προβλέπονται από την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επι-
μετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω 
στάθμης των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα 
καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του 
τελειώματος. 

 

δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς 
του σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επισ-
τροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση 
τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης.  

 
ε. Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών 

απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 
 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κε-
λύφη, αψίδες και τρούλους. 
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Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα 
με τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  86,30  

 (Ολογράφως) Ογδόντα έξι και τριάντα λεπτά  

 
 
 

 A.T. Β2.2 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 32.01.04 
 

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού, για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C16/20 

 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ-3214  
  

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήπο-
τε κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυ-
ροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού 
και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέματος, σύμφωνα με την μελέτη του έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των 
καλουπιών. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

 
α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έρ-

γου, του σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμή-
θεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νε-
ρού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται 
στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδ-
ρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το μίγματος και η μεταφορά του 
σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

 

 Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δα-
πάνη της εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβ-
λεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη κοκ-
κομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επι-
μετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα. 

 

 Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσι-
μέντο για την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος 
καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 

 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) 
που προβλέπονται από την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επι-
μετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω 
στάθμης των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα 
καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του 
τελειώματος. 

 

δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς 
του σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επισ-
τροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση 
τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης.  
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ε. Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών 

απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 
 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κε-
λύφη, αψίδες και τρούλους. 
 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα 
με τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  97,80  

 (Ολογράφως) Ενενήντα επτά και ογδόντα λεπτά  

 
  
 

 A.T. Β2.3 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 32.01.05 
 

Προμήθεια, μεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συμπύκνωση σκυροδέματος με χρήση 
αντλίας ή πυργογερανού, για κατασκευές από σκυρόδεμα κατηγορίας C20/25 

 

Κωδικός Αναθεώρησης  ΟΙΚ-3215  
  

Παραγωγή ή προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέματος οποιασδήπο-
τε κατηγορίας ή ποιότητος, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού Τεχνολογίας Σκυ-
ροδέματος (ΚΤΣ), με την διάστρωση με χρήση αντλίας σκυροδέματος ή πυργογερανού 
και την συμπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέματος, σύμφωνα με την μελέτη του έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των 
καλουπιών. 
 
Στην τιμή περιλαμβάνονται: 

 
α. Η προμήθεια, η μεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έρ-

γου, του σκυροδέματος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεμα ή η προμή-
θεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τσιμέντων, νε-
ρού) για την παρασκευή του σκυροδέματος, εφόσον το σκυρόδεμα παρασκευάζεται 
στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεμα), οι σταλίες των αυτοκινήτων μεταφοράς αδ-
ρανών υλικών και σκυροδέματος, η παρασκευή το μίγματος και η μεταφορά του 
σκυροδέματος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

 

 Επισημαίνεται ότι στην τιμή ανά κατηγορία σκυροδέματος συμπεριλαμβάνεται η δα-
πάνη της εκάστοτε απαιτούμενης ποσότητας τσιμέντου για την επίτευξη των προβ-
λεπομένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμενη κοκ-
κομετρική διαβάθμιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεμία περίπτωση επι-
μετράται ιδιαίτερα η ενσωματούμενη ποσότητα τσιμέντου στο σκυρόδεμα. 

 

 Η απαιτούμενη κοκκομετρική διαβάθμιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσι-
μέντο για την επίτευξη της ζητούμενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέματος 
καθορίζεται εργαστηριακά με δαπάνη του Aναδόχου. 

 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) 
που προβλέπονται από την εγκεκριμένη, κατά περίπτωση, μελέτη συνθέσεως, επι-
μετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών μάζας ή/και επιφανείας και η διαμόρφωση της άνω 
στάθμης των σκυροδοτουμένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύμφωνα με τα 
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καθοριζόμενα στην μελέτη του έργου αναφορικά με την ποιότητα και τις ανοχές του 
τελειώματος. 

 

δ. Συμπεριλαμβάνεται επίσης ανηγμένη η δαπάνη σταλίας των οχημάτων μεταφοράς 
του σκυροδέματος (βαρέλας), η δαπάνη μετάβασης επί τόπου, στησίματος και επισ-
τροφής της πρέσσας σκυροδέματος και η περισυλλογή, φόρτωση και απομάκρυνση 
τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέματος από την θέση σκυροδέτησης.  

 
ε. Δεν συμπεριλαμβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαμόρφωσης δαπέδων ειδικών 

απαιτήσεων (λ.χ. βιομηχανικό δάπεδο). 
 
Οι τιμές έχουν εφαρμογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεμα, εκτός από κε-
λύφη, αψίδες και τρούλους. 
 
Επιμέτρηση ανά κυβικό μέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεμα, σύμφωνα 
με τις προβλεπόμενες από την μελέτη διαστάσεις. 
 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  104,00  

 (Ολογράφως) Εκατό τέσσερα  

 
 
 A.T. Β2.4 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 38.03 
 

 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3816  
 

Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωμάτων, στύ-
λων, πεδίλων, υπερθύρων, κλιμάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθμη από το έδαφος, αλ-
λά σε ύψος του πυθμένα του ξυλοτύπου μέχρι +4,00 m από το υποκείμενο δάπέδο ερ-
γασίας. Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων 
υλικών, η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλου-
πιού και απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή 
του. 

 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης επιφανείας. 

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  13,30  

 (Ολογράφως) Δεκατρία και τριάντα λεπτά 

 
 
 A.T. Β2.5 

Άρθρο ΟΙΚ. - Ν/38.10.01 
 

 Πρόσθετη αποζημίωση γιά την κατασκευή επιμελημένων ξυλοτύπων 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3841  
 

Πρόσθετη αποζημίωση γιά την κατασκευή επιμελημένων ξυλοτύπων οποιασδήποτε κα-
τηγορίας που αποζημιώνονται γενικά ιδιαίτερα για επίτευξη καλών εμφανών επιφανειών 
ανεπιχρίστου σκυροδέματος, δηλ. πρόσθετη εργασία διαλογής των σανίδων και επιμε-
λημένης εργασίας κατασκευής ξυλοτύπου. Στην τιμή περιλαμβάνεται και η προμήθεια και 
τοποθέτηση φαλτσοπήχεων γιά την δημιουργία φαλτσογωνιών, σύμφωνα με τα σχέδια 
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της μελέτης ή όπου θα κρίνει τούτο αναγκαίο η Υπηρεσία καθώς και πήχεων για την δη-
μιουργία σκοτιών ή ποταμών, σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης.  
Στην τιμή περιλαμβάνεται επίσης η προμήθεια κατάλληλου αποκολλητικού υλικού και η 
εργασία επάλειψης των ξυλοτύπων. 
 
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) ανεπτυγμένης ορατής επιφάνειας σκυροδέματος  
επιμελλημένης επιφάνειας. 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  8,20  

 (Ολογράφως) Οκτώ και είκοσι λεπτά 

 
 
 
 A.T. Β2.6 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 38.20.02 
 

 Χαλύβδινοι οπλισμοί κατηγορίας B500C (S500s) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873 
 

Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, σύμφωνα με τις διατάξεις των προτύπων ΕΛΟΤ 
1422-2 / 1423-3 : 2006 και του Κανονισμού Τεχνολογίας Χαλύβων Σκυροδέματος, κάθε 
διαμέτρου, έτοιμοι επί οποιωνδήποτε τμημάτων έργου. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  1,00  

 (Ολογράφως) Ένα 

  

 

 A.T. Β2.7 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. - 38.20.03 
 

Δομικά πλέγματα B500C (S500s) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ-3873 
 

Χαλύβδινοι οπλισμοί σκυροδέματος, σύμφωνα με τις διατάξεις των προτύπων ΕΛΟΤ 
1422-2 / 1423-3 : 2006 και του Κανονισμού Τεχνολογίας Χαλύβων Σκυροδέματος, κάθε 
διαμέτρου, έτοιμοι επί οποιωνδήποτε τμημάτων έργου. 
 

Τιμή ανά χιλιόγραμμο (kg) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  0,95 

 (Ολογράφως) Μηδέν και ενενήντα πέντε λεπτά 

 
 
 
 A.T. Β2.8 

Άρθρο ΝΑ OIK.- 38.45 
 

 Αποστάτες σιδηροπλισμού σκυροδεμάτων 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3873 
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Προμήθεια και τοποθέτηση πλαστικών στηριγμάτων (αποστάτες) χαλυβδίνου οπλισμού 
στοιχείων από σκυρόδεμα, για την επίτευξη της προβλεπόμενης από τους κανονισμούς 
και την μελέτη επικάλυψης του οπλισμού, ενδεικτικού τύπου SEIFERT SPACERS ή ισο-
δυνάμου, σε οποιαδήποτε τμήματα του έργου και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) επιφανείας ξυλοτύπου.  

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  1,50  

 (Ολογράφως) Ένα και πενήντα λεπτά 

 

 

 A.T. Β2.9 

Άρθρο ΟΙΚ. - Ν/38.46 
 

 Κράσπεδα με ή χωρίς ρείθρο από πρόχυτα βιομηχανοποιημένα κράσπεδα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ -2921 
 

Κράσπεδα με ή χωρίς ρείθρο από πρόχυτα βιομηχανοποιημένα κράσπεδα σκυροδέμα-
τος C 20/25 των 350 ΧΛΓ. τσιμέντου, τουλάχιστον διαστάσεων 15/30/100 εκ. Πάκτωση 
των κρασπέδων με σκυρόδεμα κατηγορίας C 16/20 των 300 ΧΛΓ. τσιμέντου τουλάχιστον 
(διαστάσεις : πλάτος 35-50 εκ., ύψος 25-35 εκ.). Δηλαδή η προμήθεια κρασπέδων, υλικά 
σκυροδέματος και ξυλότυπος ρείθρου και βάσης και εργασία πλήρους κατασκευής, 
σύμφωνα με τα σχέδια λεπτομερειών της μελέτης (Λ.Τ. 2.2.1. και Λ.Τ. 2.2.2.). 
Τιμή ανά μέτρο κρασπεδόρειθρου (m) 

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  18,50  

 (Ολογράφως) Δεκαοκτώ και πενήντα 

 
 
 
 

 A.T. Β2.10 

Άρθρο OIK.-Ν/38.49.β 
 

 Πάγκος καθιστικός αυλείου χώρου, χωρίς πλάτη από οπλισμένο σκυρόδεμα με λευκό 
τσιμέντο 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ -3214 
 

Προκατασκευασμένος καθιστικός πάγκος αυλείου χώρου, οποιουδήποτε σχήματος (ευ-
θύγραμμου, καμπύλου), χωρίς πλάτη, από οπλισμένο σκυρόδεμα κατηγορίας C 20/25 
μετά του απαιτούμενου σιδηρού οπλισμου, των σιδηροτύπων για την δημιουργία λείων 
άριστων επιφανειών σκυροδέματος, της διαμόρφωσης των οριζοντίων επιφανειών σκυ-
ροδέματος με επίπαση τσιμέντου και τον χρωματισμό των ορατών επιφανειών με τσιμεν-
τόχρωμα ακρυλικής βάσης.Δηλαδή υλικά, μικροϋλικά και εργασία πλήρους κατασκευής, 
όλα σύμφωνα με τα εγκεκριμμένα σχέδια της μελέτης, σε οποιαδήποτε θέση του έργου. 
Στην ανά Μ τιμή περιλαμβάνεται και η πάκτωση του. 
Τιμή ανά (m) μήκους πάγκου  

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  87,00  

 (Ολογράφως) Ογδόντα επτά 
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 A.T. Β2.11 

Άρθρο OIK.- Ν/42.02 
 

 Πλήρης κατασκευή βρύσης αυλείου χώρου, από οπλισμένο σκυρόδεμα  
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ –3214 80% - ΟΙΚ 7326 20% 
 
Πλήρης κατασκευή βρύσης αυλείου χώρου από οπλισμένο σκυρόδεμα, σύμφωνα με τα 
σχέδια και την αρχιτεκτονική λεπτομέρεια ΛΤ. 28. 3τ . 
 
Εργασίες που περιλαμβάνονται: 

1.  Κατασκευή της βρύσης από οπλισμένο σκυρόδεμα C20/25. 

2.  Ξυλότυποι. 

3.  Σιδηροί οπλισμοί. 

4.  Η επεξεργασία σανιδώματος και επάλειψής του με ειδικό λάδι για την δημιουργία  
εμφανών επιφανειών σκυροδέματος και για την εύκολη αποκόλησή του. 

5. Η επένδυση της γούρνας και της όψης της βρύσης με κεραμικά πλακάκια διαστάσε-
ων 20χ10 εκατοστά. 

6.  Ο χρωματισμός των εμφανών επιφανειών σκυροδέματος με τσιμεντόχρωμα. 

Δηλαδή το σύνολο των υλικών και μικροϋλικών επι τόπου του έργου και εργασία πλήρο-
υς κατασκευής σύμφωνα με τα παραπάνω περιγραφόμενα, τα σχέδια της μελέτης, την 
αρχιτεκτονική λεπτομέρεια ΛΤ. 28.3τ, την τεχνική περιγραφή και τις οδηγίες της επίλε-
ψης. Σημειώνεται ότι οι εργασίες της υδραυλικής εγκατάστασης περιλαμβάνεται στο 
κατ΄αποκοπή άρθρο των υδραλικών εγκαταστάσεων του αυλείου χώρου. 
 
Τιμή ανά τεμάχιο βρύσης (κατ’ αποκοπή τίμημα)  

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  1.450,00  

 (Ολογράφως) Χίλια τετρακόσια πενήντα 
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Β3 ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΑ 
  

 

 
 A.T. Β3.1 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/54.80.03 
 

 Κατασκευή ξύλινης πέργκολας ή υπόστεγου από αντικολλητή ξυλεία σύμφωνα με το 
σχέδιο Λ.Τ.29.1-2-3,4 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ - 5622  
 
Κατασκευή ξύλινης πέργκολας ή υπόστεγου από αντικολλητή ξυλεία σύμφωνα με το σχέ-
διο Λ.Τ.29.1-2-3,4 και το σχέδιο του αυλείου χώρου, ύψους από το δάπεδο της αυλής 
2.50 Μ. Οι στύλοι θα πακτωθούν επί του δαπέδου μετά πλήρους κατεργασίας (ροκάνισ-
μα, πλάνισμα, τρίψιμο και βερνίκωμα των επιφανειών των ξύλων και μορφώσεως των 
ακμών και άκρων αυτών κατά το σχέδιο συμπεριλαμβανομένων του γαλβανισμένου σω-
λήνα Φ1 ins και του γαλβανισμένου πέλματος. Για την σύνδεση και στερέωση των στύ-
λων μετά των ξυλοβίδων και της ειδικής διαστελωμένης κονίας ενδεικτικού τύπου 
THOROGRIP ή EMACO CROUT. 
Το σκυρόδεμα πάκτωσης καθώς και τυχόν υποστυλώματα από οπλισμένο σκυρόδεμα ή 
από πέτρα, που θα χρησιμοποιηθούν αντί των παραπάνω ξύλινων στύλων θα αποζημι-
ωθούν ιδιαίτερα από τα αντίστοιχα άρθρα του παρόντος τιμολογίου. 
Στην τιμή του 1 Μ3 περιλαμβάνονται : 
Υλικά και εργασία πλήρους κατασκευής και πάκτωσης, καθώς και το επιμελημένο τρίψιμο 
με γυαλόχαρτο με μία στρώση λινελαίου και μία στρώση βερνικιού, σύμφωνα με ΑΤΟΕ 
7773. 
Κατασκευή ξύλινης πέργκολας ή υπόστεγου από αντικολλητή ξυλεία, οι διαστάσεις των 
ορθοστατών, τεγίδων κλπ. της πέργκολας ή του υπόστεγου καθώς και η μορφή και ο 
τρόπος στερέωσης σύμφωνα με την λεπτομέρεια Λ.Τ. 11.5.1. 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3).  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  2.960,00  

 (Ολογράφως) Δύο χιλιάδες ενιακόσια εξήντα 

 
 
 
A.T. Β3.2 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/54.92 
 

 Ξύλινη τραμπάλα από αντεπικολλητή ξυλεία. (Λ.Τ.26.3) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ - 5622  
 

ΤΡΑΜΠΑΛΑ Έχει μήκος 3,20 μ και ύψος 0,60μ. Η ταλάντευση (τράνταγμα) γίνεται επάνω 
σε Π, κατασκευασμένο από ξύλινες διατομές 5 x 30, σύμφωνα με την Λεπτομέρεια 
Λ.Τ.26.3 
Το κάθισμα είναι ξύλινο κατασκευασμένο, σύμφωνα με την Λεπτομέρεια, από ξύλο δια-
τομής 8 x 25 &  5 x 25. Η πάκτωση στο έδαφος γίνεται σε βάση από σκυρόδεμα, μέσω 
λάμας 40 x 40 x 6  
Όλα τα ξύλινα στοιχεία θα είναι από αντεπικολλητή ξυλεία και σύμφωνα με τις προδιαγ-
ραφές για την κατασκευή των ξύλινων οργάνων και παιχνιδιών όπως ακριβώς περιγρά-
φονται στην Τεχνική Περιγραφή. 
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Περιλαμβάνεται η προμήθεια επί τόπου του έργου, η εργασία και όλα τα απαιτούμενα υ-
λικά συναρμογής, τοποθέτησης και στερέωσης σε σημείο που θα υποδείξει η επίβλεψη. 
Τιμή ανά τεμάχιο τραμπάλας πλήρους κατασκευής 

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  795,00  

 (Ολογράφως) Επτακόσια ενενήντα πέντε 

 
 
 
A.T. Β3.3 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/54.95 
 

 ΞΥΛΙΝΗ ΕΞΑΓΩΝΙΚΗ ΕΞΕΔΡΑ ΜΕ ΣΚΑΛΑ - ΓΕΦΥΡΑ - ΤΣΟΥΛΗΘΡΑ (Λ.Τ.26.6α-β-γ) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ - 5622  
 
ΞΥΛΙΝΗ ΕΞΑΓΩΝΙΚΗ ΕΞΕΔΡΑ ΜΕ ΣΚΑΛΑ - ΓΕΦΥΡΑ - ΤΣΟΥΛΗΘΡΑ Η εξαγωνική ε-
ξέδρα, πλευράς μήκους 1,33μ., τοποθετείται σε ύψος 1,60 από το έδαφος, πάνω σε ορ-
θοστάτες διατομής 10 x 10 εκ., οι οποίοι συνδέονται με περιμετρικές δοκούς διατομής 10 
x 10 εκ., σύμφωνα με την Λεπτομέρεια Λ.Τ.26.6 α-β-γ 
Το δάπεδο της εξέδρας κατασκευάζεται από τάβλες διατομής 12 x 2,5 εκ., και στηρίζεται 
στις περιμετρικές δοκούς.  
Σε τρεις από τις πλευρές της εξέδρας κατασκευάζονται αντιστοίχως σκάλα, γέφυρα και 
τσουλήθρα, πλάτους 0,78 μ., …., ή οποιαδήποτε άλλη αναρρίχηση που ορίζει η Μελέτη. 
Στις άλλες τρεις πλευρές τοποθετείται προστατευτικό , ξύλινο , κιγκλίδωμα που αποτελεί-
ται από κάθετα στοιχεία ,διατομής 4 x 6 εκ. Η κουπαστή έχει διατομή 6 x 8 εκ. 
Η εξέδρα στεγάζεται με εξαγωνική στέγη ,πλευράς 1.44 μ. και ύψους      μ., που στηρίζε-
ται σε ορθοστάτες ύψους 2,00μ.και διατομής 10 x 10 εκ., και περιμετρική δοκό διατομής 6 
x 8 εκ..  
Οι ξύλινοι αμείβοντες, διατομής 4 x 8 εκ., συνδέονται μέσω ορθοστάτη διαστάσεων 20 x 
20 x 35 εκ.. 
Η κάλυψη της στέγης γίνεται με τάβλες διατομής 12 x 2,5 εκ. και αλληλοεπικάλυψη 3 εκ.. 
Η θεμελίωση γίνεται και οι συνδέσεις όλων των στοιχείων μεταξύ τους με λάμες και γωνί-
ες γίνεται σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης. 
Όλα τα ξύλινα στοιχεία θα είναι από αντικολλητή ξυλεία και σύμφωνα με τις προδιαγρα-
φές για την κατασκευή των ξύλινων οργάνων και παιχνιδιών όπως ακριβώς περιγράφον-
ται στην Τεχνική Περιγραφή. 
Περιλαμβάνεται η προμήθεια επί τόπου του έργου, η εργασία και όλα τα απαιτούμενα υ-
λικά συναρμογής, τοποθέτησης και στερέωσης σε σημείο που θα υποδείξει η επίβλεψη. 
 

Τιμή ανά τεμάχιο ξύλινης εξαγωνικής εξέδρας με σκάλα - γέφυρα - τσουλήθρα  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  5.150,00  

 (Ολογράφως) Πέντε χιλιάδες εκατόν πενήντα 
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Β4 ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΑ  

 
 

A.T. Β4.1 

Άρθρο ΟΙΚ.Ν/64.01.06 
 

 Κιγκλίδωμα περίφραξης αυλείου χώρου, τύπου (Κ3) βιομηχανικής κατασκευής, σύμφω-
να με τα σχέδια της μελέτης και την αρχιτεκτονική λεπτομέρεια Λ.Τ.24.2 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ – 6402  94% &  ΟΙΚ – 7774  6% 
 Κιγκλίδωμα περίφραξης αυλείου χώρου, τύπου (Κ3) βιομηχανικής κατασκευής, γαλβα-

νισμένο εν θερμώ κατά DIN 50976 πλήρως χρωματισμένο, κατασκευασμένο σύμφωνα 
με τα σχέδια της μελέτης και την αρχιτεκτονική λεπτομέρεια Λ.Τ.24.2, αποτελούμενο α-
πό:  α) Ορθοστάτες από κοιλοδοκούς, διατομής 80Χ80Χ3 mm, ανά 1,84 m ή 1,92 m α-
ξονικά, ύψους 1,65 m, από την στέψη του τοιχίου περίφραξης, με κάλυψη του επάνω 
άκρου του ορθοστάτη με πυραμίδα από στραντζαριστή λαμαρίνα, ύψους 5 cm,  πακτού-
μενοι στο τοιχείο κατά 30cm τουλάχιστον.  Στους αναβαθμούς χρησιμοποιούνται μεγαλύ-
τεροι ορθοστάτες εκτός από τα σημεία όπου υπάρχουν αρμοί διαστολής στο τοιχίο και 
σύμφωνα με τις όψεις της περίφραξης. β) μεταλλική εσχάρα βιομηχανικής κατασκευής, 
διαστάσεων 1,76Χ1,22 m, με βρογχίδες 50Χ125 mm ή 53X132 mm αξονικά, από κάθε-
τες λάμες 30Χ5 mm και οριζόντιες βέργες μασίφ Φ6 mm, με τοποθέτηση περιμετρικά της 
εσχάρας, λάμα διατομής 30Χ10 mm.  γ) τελάρο (πλαίσιο)  1,84Χ1,50 m, από κοιλοδοκο-
ύς διατομής 50Χ50Χ3 mm, εντός του οποίου τοποθετείται η μεταλλική εσχάρα, § (β), η 
οποία απέχει από την επάνω οριζόντια τραβέρσα του πλαισίου κατά 7 cm και 9 cm από 
την κάτω οριζόντια τραβέρσα. Τα πλαίσια με τις μεταλλικές εσχάρες § (β & γ)), στερεώ-
νονται μεταξύ των ορθοστατών και σε απόσταση από την στέψη του τοιχίου 9 cm.   

 ε) Στην τιμή του παρόντος άρθρου περιλαμβάνεται και ο πλήρης χρωματισμός του κιγ-
κλιδώματος που θα περιλαμβάνει  τον καθαρισμό των επιφανειών από οξειδώσεις, μία 
στρώση υπόστρωματος χρωματισμού επιφανειών αλουμινίου ή γαλβανισμένων στοιχεί-
ων με βάση εποξειδικές, πολυουρεθανικές ρητίνες ή με βάση το φωσφορικό οξύ. (Etch 
Primer) και δύο στρώσεις βερνικοχρώματος ριπολίνης, απόχρωσης της επιλογής επίβ-
λεψης  

 Σημειώνεται ότι μετά από τις όποιες ηλεκτροσυγκολλήσεις που θα γίνουν κατά την κα-
τασκευή του κιγκλιδώματος, θα γίνει καθαρισμός στις ενώσεις από τα υαλώδη υπολείμ-
ματα των ηλεκτροδίων και κατόπιν επάλειψη σε δύο στρώσεις με ψυχρό γαλβάνισμα. 

 Περιλαμβάνονται το σύνολο των υλικών, μικροϋλικών επί τόπου του έργου και εργασία 
ηλεκτροσυγκολλήσεων, πλήρους κατασκευής, τοποθέτησης, στερέωσης και πλήρους 
χρωματισμού σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, την τεχνική περιγραφή, την αρχιτεκτο-
νική λεπτομέρεια Λ.Τ.24.2 και τις οδηγίες της επίβλεψης. 

 Διευκρινίζεται ότι το τοιχίο πάκτωσης των κιγκλιδωμάτων από οπλισμένο σκυρόδεμα 
αποτιμάται ιδιαίτερα. 
 

Τιμή ανά (m2) τετραγωνικό μέτρο κιγκλιδώματος. 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  250,00  

 (Ολογράφως) Διακόσια πενήντα 
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A.T. Β4.2 

Άρθρο ΟΙΚ.Ν/64.01.09 
 

 Μεταλλική δίφυλλη θύρα ανοιγμένη, αυλείου χώρου, σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, 
και την αρχιτεκτονική λεπτομέρεια Λ.Τ.24.4. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ – 6402  94% &  ΟΙΚ – 7774  6%  
 

Μεταλλική δίφυλλη θύρα ανοιγμένη, αυλείου χώρου (για περίφραξη τύπου Κ3 λεπτ. 
Λ.Τ.24.2) από δομικό χάλυβα κατά DIN 10025, ύψους 2,00 m και μήκους 3,00 m, πλή-
ρως χρωματισμένη, κατασκευασμένη σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης, την τεχνική 
περιγραφή και την αρχιτεκτονική λεπτομέρεια Λ.Τ.24.4. Το περιμετρικό πλαίσιο των θυ-
ρόφυλλων θα γίνει από σιδηροσωλήνες (κοιλοδοκούς) ορθογωνικής διατομής (SHS), δι-
αστάσεων 50/50/3 mm η επάνω οριζόντια τραβέρσα, 150Χ50Χ3 mm η κάτω οριζόντια 
τραβέρσα, 100Χ50Χ3 mm το ένα κάθετο τμήμα και 50Χ50Χ3 mm το άλλο κάθετο τμήμα 
προς την πλευρά στήριξης του θυρόφυλλου. 
Εσωτερικά του πλαισίου (σκελετού) του κάθε θυρόφυλλου τοποθετείται εσχάρα περασ-
τή, διαστάσεων 1,27Χ1,55 m, με βροχίδες 50/125 mm. (αξονική 53Χ132 mm), από κάθε-
τες λάμες 30Χ5 mm και οριζόντιες περαστές βέργες μασίφ Φ6 mm στο κέντρο της λάμας 
και περιμετρικά το πλαίσιο της εσχάρας γίνεται από λάμα διατομής 30Χ5 mm. Μεταξύ 
της εσχάρας και των δύο οριζόντιων τραβέρσων του πλαισίου, εκάστου θυρόφυλλου δη-
μιουργείται κενό 9 cm. Το αρμοκάλυπτρο των θυρόφυλλων (μπινί) από λάμα διατομής 
40Χ5 mm. 
Τα θυρόφυλλα στηρίζονται με (4) μεντεσέδες το καθένα, σε ορθοστάτες από κοιλοδοκο-
ύς 80Χ80Χ4 χιλ. ύψους 2,05 m από το δάπεδο, με κάλυψη του επάνω άκρου του ορθοσ-
τάτη με πυραμίδα από στραντζαριστή λαμαρίνα, ύψους 5 cm, πακνώνονται δε στο δά-
πεδο κατά 30 cm και στηρίζονται στο διπλανό τοιχίο με τζινέτια. Στην πόρτα θα τοποθε-
τηθεί αρμοκάλυπτρο (μπινί) από λάμα διατομής 40Χ5 mm. Όλα τα υλικά είναι γαλβανισ-
μένα εν θερμώ κατά DIN 50976.  

 Σημειώνεται ότι μετά από τις όποιες ηλεκτροσυγκολλήσεις που θα γίνουν για την κατασ-
κευή της θύρας, θα γίνει καθαρισμός στις ενώσεις από τα υαλώδη υπολείμματα των η-
λεκτροδίων και κατόπιν επάλειψη σε δύο στρώσεις με ψυχρό γαλβάνισμα. 

 Στην τιμή του παρόντος άρθρου περιλαμβάνεται και ο πλήρης χρωματισμός του κιγκλι-
δώματος που θα περιλαμβάνει  τον καθαρισμό των επιφανειών από οξειδώσεις, μία 
στρώση υπόστρωματος χρωματισμού επιφανειών αλουμινίου ή γαλβανισμένων στοιχεί-
ων με βάση εποξειδικές, πολυουρεθανικές ρητίνες ή με βάση το φωσφορικό οξύ. (Etch 
Primer) και δύο στρώσεις βερνικοχρώματος ριπολίνης, απόχρωσης της επιλογής επίβ-
λεψης.  

 Στην τιμή του παρόντος άρθρου περιλαμβάνεται το σύνολο των υλικών, μικροϋλικών επί 
τόπου του έργου και εργασία ηλεκτροσυγκολλήσεων, πλήρους κατασκευής, τοποθέτη-
σης, στερέωσης και πλήρους χρωματισμού όπως παραπάνω περιγράφεται, μετά των 
μεντεσέδων, χειρολαβών, κλειδαριών, λάμων, stop, συρτών (πάνω-κάτω), σύμφωνα με 
τα σχέδια της μελέτης, την τεχνική περιγραφή, την αρχιτεκτονική λεπτομέρεια Λ.Τ. 24.4.  
και τις οδηγίες της επίβλεψης. 
 
Τιμή ανά (m2) τετραγωνικό μέτρο αυλόθυρας. 

 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  270,00  

 (Ολογράφως) Διακόσια εβδομήντα  
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A.T. Β4.3 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/64.52 
  

 Χειρολισθήρας (κουπαστή) κλιμακοστασίων και στηθαίων αυλείου χώρου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ – 6423 
 

 Χειρολισθήρας (κουπαστή) κλιμακοστασίων και στηθαίων αυλείου χώρου από σιδηρο-
σωλήνες Φ 1 1/2" μαύρους μέσου βάρους, στερεουμένων με άριστη ηλεκτροσυγκόλληση 
σε σωλήνες μαύρους διαμέτρου 1" που πακτώνονται στο στηθαίο ή σε τοιχείο, σύμφωνα 
με το σχέδιο λεπτομερειών Λ.Τ. 2.1.2. και τις οδηγίες της Υπηρεσίας, πλήρως χρωμα-
τισμένος που θα περιλαμβάνει  τον καθαρισμό των επιφανειών από οξειδώσεις, δύο 
στρώσεις μινίου και δύο στρώσεις βερνικοχρώματος ριπολίνης, απόχρωσης της επιλο-
γής επίβλεψης, με την διαμόρφωση σε περίπτωση στηθαίου της στέψης του. Δηλαδή 
προμήθεια υλικών και εργασία κατασκευής, τοποθέτησης, στερέωσης και χρωματισμού 
όλων των σιδηροσωλήνων και εργασία διαμόρφωσης της στέψης του στηθαίου. 

 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) χειρολησθήρα. 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  15,00  

 (Ολογράφως) Δεκαπέντε 

 

 

 

A.T. Β4.4 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/64.53 
  

 Προστατευτικό κιγκλίδωμα εξόδων αυλείου χώρου, σύμφωνα με το σχέδιο λεπτομερειών 
της μελέτης Λ.Τ. 11.2.4. 

 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ – 6402  
 

Προστατευτικό κιγκλίδωμα εξόδων αυλείου χώρου, σύμφωνα με το σχέδιο λεπτομερειών 
της μελέτης Λ.Τ. 11.2.4. αποτελούμενο από πλαίσιο από σιδηροσωλήνα Φ 2 1/2", ολι-
κού μήκους 2,30 Μ. Το πλαίσιο στηρίζεται σε δύο κατακόρυφους ορθοστάτες από σιδη-
ροσωλήνα Φ 2 1/2".  
Στο παραπάνω πλαίσιο τοποθετείται πλέγμα δομικό, βροχίδες διαστάσεων 50/50 ΜΜ 
και διάμετρο σύρματος Φ 5 ΜΜ. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλα τα υλικά, μικροϋλικά και 
η εργασία γιά την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και πάκτωση. Επίσης περιλαμβάνεται 
ο χρωματισμός με δύο στρώσεις μινίου και διπλή στρώση ελαιοχρώματος όλων των ε-
πιφανειών της κατασκευής. 
 

Τιμή ανά τεμάχιο ολικού μήκους 2,30 m. 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  180,00  

 (Ολογράφως) Εκατόν ογδόντα  

 

 
 
 



  σελ. 25 

 
A.T. Β4.5 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/64.59 
  

 Ιστός σημαίας πλήρως εγκατεστημένος 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ – 6239  95% &  ΟΙΚ – 7774  5% 
 

Ιστός σημαίας πλήρως εγκατεστημένος, συνολικού ύψους 5,50 m., αποτελούμενος από 
δύο σωλήνες τύπου Μάνεσμαν. Ο πρώτος σωλήνας έχει μήκος 3,00 μ. και διατομή Φ 
95/102 και ο δεύτερος μήκους 2,50 μ. έχει διατομή Φ 68/76. Η σύνδεση των δύο σωλή-
νων και η στερέωση του ιστού μέσα σε βάση από σκυρόδεμα των 300 χλγ. γίνεται σύμ-
φωνα με τα αναφερόμενα γιά τους ορθοστάτες του γηπέδου βόλεϋ στο άρθρο Β5.24. του 
παρόντος τιμολογίου. 
Στην τιμή συμπεριλαμβάνεται και η εργασία κατασκευής και τοποθέτησης του μηχανισ-
μού ανάρτησης της σημαίας. 
Δηλαδή υλικά, μικροϋλικά επί τόπου του έργου και εργασία πλήρους κατασκευής, τοπο-
θέτησης, στεραίωσης και χρωματισμού, ο χρωματισμός των μεταλλικών στοιχείων με 
δύο στρώσεις αντισκωριακού μινίου και δύο στρώσεις χρώματος ντούκο (με πιστολέτο ή 
πινέλλο) και σύμφωνα με τα σχέδια και τις οδηγίες της επίβλεψης. 
 

Τιμή ανά τεμάχιο πλήρους εγκατάστασης ιστού, συνολικού ύψους 5,50 m 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  460,00  

 (Ολογράφως) Τετρακόσια εξήντα  
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Β5.  ΚΑΛΥΨΕΙΣ#   

 
 
 

A.T. Β5.1 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/73.17 
  

 Επιστρώσεις με πλάκες πεζοδρομίου διαστάσεων 50Χ50 cm 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7316  
 

Επιστρώσεις με πλάκες πεζοδρομίου αντιολισθητικές, κοινού τσιμέντου διαστάσεων 
50Χ50 cm και πάχους 3 έως 5 cm, με αρμούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώματος 
πάχους 2 cm, από τσιμεντοασβεστοκονίαμα των 350 kg τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέσ-
του.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  24,80  

 (Ολογράφως) Είκοσι τέσσερα και ογδόντα λεπτά  

 

 
 

A.T. Β5.2 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/73.18 
  

 Επιστρώσεις με πλάκες αντιολιστικές λευκού τσιμέντου έγχρωμες όχι, με ραμδώσεις, 
παντός σχεδίου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7316  
 

Επιστρώσεις με πλάκες αντιολισθητικές, λευκού τσιμέντου, έγχρωμες όχι, με ραμδώσεις, 
παντός σχεδίου, διαστάσεων σύμφωνα με την μελέτη, και πάχους 3 έως 5 cm, με αρμο-
ύς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώματος πάχους 2 cm, από τσιμεντοασβεστο 
κονίαμα των 350 kg τσιμέντου και 0,04 m3 ασβέστου.  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  28,80  

 (Ολογράφως) Είκοσι οκτώ και ογδόντα λεπτά  

 
 
 

 
A.T. Β5.3 

Άρθρο ΟΙΚ. Ν/77.83.01 
  

 Χάραξη και βαφή διαχωριστικών λωρίδων γηπέδου μπάσκετ – βόλεϋ – χώρων parkin 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7753  
 

 Χάραξη και βαφή διαχωριστικών λωρίδων γηπέδου μπάσκετ – βόλεϋ – χώρων parkin με 
ανεξίτηλο χρώμα πολυουρεθάνης λευκό ή οποιασδήποτε άλλης απόχρωσης. Η χάραξη 
και η γραμμογράφηση θα γινει σύμφωνα με τον οικείο κανονισμό της Γ.Γ.Α., δηλαδή 
προμήθεια και μεταφορά στον τόπο του έργου των υλικών και εργασία χάραξης και βα-
φής των διαχωριστικών λωρίδων. 
 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  4,00  

 (Ολογράφως) Τέσσερα 
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A.T. Β5.4 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. 77.10 
  

 Υδροχρωματισμοί επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντοκονιάματος με ακρυλικό υδατο-
διαλυτό τσιμεντόχρωμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7725  
 

Υδροχρωματισμοί με τσιμεντόχρωμα επιφανειών σκυροδέματος ή τσιμεντο-κονιάματος, 
σε δύο ή περισσότερες στρώσεις μέχρι να επιτευχθεί τέλεια ομοιοχρωμία και συνολικό 
πάχος στεγνού υμένα 125 μικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  4,00  

 (Ολογράφως) Τέσσερα 

 
 

 
 
 

A.T. Β5.5 

Άρθρο ΝΑΟΙΚ. 77.30 
 

 Υπόστρωμα (αστάρι) τσιμεντοχρωμάτων από ακρυλικές ρητίνες βάσεως διαλύτου. 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7735  
 

Υπόστρωμα (αστάρι) τσιμεντοχρωμάτων, με βάση τις διαλυτές στο νέφτι και το λευκό οι-
νόπνευμα ακρυλικές ρητίνες. Προετοιμασία επιφανειών, πρώτη στρώση, επιμελημένο 
τρίψιμο με γυαλόχαρτο και δεύτερη στρώση. 
 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  2,30  

 (Ολογράφως) Δύο ευρώκαι τριάντα λεπτά 

 
 

 
 
 

 
A.T. Β5.6 

Άρθρο ΝΑ ΟΔΟ N/Γ-2.1.1.M 
  

 Βάση μεταβλητού πάχους (ΠΤΠ Ο-155) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-3211.Β 
 
Για την πλήρη κατασκευή βάσης οδοστρωμάτων μεταβλητού πάχους από θραυστά αδ-
ρανή υλικά σταθεροποιουμένου τύπου της Π.Τ.Π. Ο-155 με συμπύκνωση κατά στρώσε-
ις, μεγίστου συμπυκνωμένου πάχους κάθε στρώσης ίσου προς 0,10 μ, ανεξάρτητα από 
τη μορφή και έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα, μετά της 
μεταφοράς των υλικών από οποιαδήποτε απόσταση. 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη προμήθειας των αδρανών, του νερού και των λοι-
πών απαιτούμενων υλικών, η δαπάνη μεταφοράς τους από οποιαδήποτε απόσταση 



  σελ. 28 

στον τόπο του έργου, με τις φορτοεκφορτώσεις, τη σταλία των αυτοκινήτων και το χαμέ-
νο χρόνο φορτοεκφορτώσεως, η δαπάνη της διάστρωσης, διαβρoxής και πλήρους κυ-
λίνδρωσης, ώστε να προκύψει η επιθυμητή γεωμετρική επιφάνεια καθώς και κάθε άλλη 
δαπάνη υλικών και εργασίας, που απαιτείται για την έντεχνη εκτέλεση της εργασίας 
σύμφωνα με την Τ.Σ.Υ., την παρ. 10.4.1 της Π.Τ.Π. Ο-155 και τους υπόλοιπους όρους 
δημοπράτησης.  

 Η επιμέτρηση θα γίνεται με λήψη στοιχείων γεωμετρικής χωροστάθμησης σε διατομές 
πριν και μετά την κατασκευή των έργων και σύμφωνα με την εγκεκριμένη τεχνική μελέτη 
και τις παρ. 10.1 και 10.2 της Π.Τ.Π. Ο-155. 

 Τιμή ανά κυβικό μέτρο συμπυκνωμένου όγκου πλήρους κατασκευής βάσης μεταβλητού 
πάχους, μετά της προμήθειας και μεταφοράς των υλικών από οποιαδήποτε απόσταση. 

 
Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  24,00  

 (Ολογράφως) Είκοσι τέσσερα  

 
 
 

A.T. Β5.7 

Άρθρο ΝΑ ΟΔΟ N/Δ-3.1 
  

 ΑΣΦΑΛΤΙΚΗ ΠΡΟΕΠΑΛΕΙΨΗ 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4110 
 

Για την πλήρη ασφαλτική προεπάλειψη ανασφάλτωτης επιφάνειας με ασφαλτικό διάλυ-
μα τύπου ΜΕ-0 ή με όξινο ασφαλτικό γαλάκτωμα, ανεξάρτητα από την έκταση και τη 
μορφή της επιφάνειας, σε υπαίθρια και υπόγεια έργα, η οποία θα εκτελεσθεί σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στις Πρότυπες Τεχνικές Προδιαγραφές ΑΣ-11, Α-201 και Α-203 και τους 
όρους δημοπράτησης. Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη προμήθειας του καθαρού 
(φωτιστικού) πετρελαίου, του τυχόν απαιτούμενου αντιυδρόφιλου παρασκευάσματος, 
της ασφάλτου και των λοιπών απαιτούμενων υλικών, η δαπάνη φορτοεκφορτώσεων, 
σταλιών, χαμένου χρόνου φορτοεκφορτώσεων και μεταφοράς όλων των υλικών επί τό-
που των έργων, η δαπάνη παρασκευής του ασφαλτικού διαλύματος (θέρμανσης, ενα-
ποθήκευσης, φύλαξης κλπ.), η δαπάνη καθαρισμού της επιφάνειας, που θα προεπαλε-
ιφθεί, με αυτοκίνητη βούρτσα και με τα χέρια, η δαπάνη μεταφοράς και διάχυσης του 
ασφαλτικού διαλύματος ή του γαλακτώματος με αυτοκίνητο διανομέα ασφάλτου 
(FEDERAL) με την ενδεχόμενη επαναθέρμανση του διαλύματος πριν από τη διάχυση, η 
δαπάνη ενδεχόμενης διάστρωσης αδρανούς υλικού επικάλυψης με την αξία παραγωγής 
ή προμήθειας και μεταφοράς αυτού στον τόπο διάστρωσης, όπως και κάθε άλλη δαπάνη 
υλικών και εργασίας που απαιτείται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της κατασκευής 
σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο πλήρους ασφαλτι-
κής προεπάλειψης. 
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  1,40  

 (Ολογράφως) Ένα και σαράντα λεπτά 

 
 
 



  σελ. 29 

 
A.T. Β5.8 

Άρθρο ΝΑ ΟΔΟ N/Δ-8.1.1.M-X 
  

 ΑΣΦΑΛΤΙΚΗ ΣΤΡΩΣΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΠΑΧΟΥΣ 0,05 μ (ΠΤΠ Α 265), με χρήση κοινής 
ασφάλτου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΔΟ-4521.Β.1 
 
Για την πλήρη κατασκευή ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας συμπυκνωμένου πάχους 
0,05 μ, που θα κατασκευασθεί σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από την έκτα-
ση και τη μορφή της επιφάνειας, σύμφωνα με την Π.Τ.Π. Α-265 και τους υπόλοιπους 
όρους δημοπράτησης, με ασφαλτόμιγμα που παρασκευάζεται εν θερμώ, σε μόνιμη εγ-
κατάσταση με αδρανή υλικά προερχόμενα από παντελώς υγιείς καθαρούς λίθους λατο-
μείου, μετά της μεταφοράς τους από οποιαδήποτε απόσταση. Στην τιμή περιλαμβάνεται 
η δαπάνη προμήθειας της ασφάλτου, του τυχόν απαιτούμενου αντιυδρόφιλου παρασκε-
υάσματος και όλων των απαιτούμενων αδρανών υλικών, σε ποσότητα και ποιότητα που 
θα καθοριστούν από σχετική μελέτη, η δαπάνη μεταφοράς τους (συμπεριλαμβανομένης 
της ασφάλτου) από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση παραγωγής του ασφαλτομίγμα-
τος, η δαπάνη παρασκευής του ασφαλτομίγματος, η δαπάνη μεταφοράς του έτοιμου 
ασφαλτομίγματος από την εγκατάσταση παραγωγής του στη θέση διάστρωσης επί τό-
που των έργων, κάθε είδους σταλία, φορτοεκφορτώσεις και χαμένοι χρόνοι φορτοεκφορ-
τώσεων υλικών και σφαλτομίγματος, η δαπάνη διάστρωσης και συμπύκνωσής του κα-
θώς και κάθε δαπάνη υλικών και εργασίας που απαιτείται για την έντεχνη εκτέλεση της 
κατασκευής και κατά τα λοιπά, όπως ορίζεται στην Π.Τ.Π. Α265, στην Τ.Σ.Υ, και στους 
υπόλοιπους όρους δημοπράτησης. Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη κατασκευής ασφαλτι-
κής προεπάλειψης ή συγκολλητικής επάλειψης. Η επιμέτρηση θα γίνεται σύμφωνα με τις 
παρ. 8.1, 8.3 και 8.4.1 της Π.Τ.Π. Α 265.  
Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο πλήρους ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας συμπυκνωμέ-
νου πάχους 0,05 μ, μετά της μεταφοράς των υλικών από οποιαδήποτε απόσταση στη 
θέση παραγωγής και του ασφαλτομίγματος στη θέση διάστρωσης.  
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  8,50  

 (Ολογράφως) Οκτώ  και πενήντα λεπτά 

 
 
 
 

A.T. Β5.9 

Άρθρο ΝΑΠΡΣ   Γ1 
  

 ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΓΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ, δια γενικής μόρφωσης 
της επιφάνειας 
(Εξαιρουμένων των χώρων εγκατάστασης χλοοτάπητα και μεσημβριάνθεμου) 
 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ - 1140) 
 

Γενική μόρφωση επιφάνειας :  Η εργασία γενικής μόρφωσης ενός στρέμματος επιφάνει-
ας για φύτευση φυτών η εγκατάσταση χλοοτάπητα, αφορά στην αποκομιδή πλεοναζόν-
των χωμάτων, καθάρισμα, συγκέντρωση και αποκομιδή κάθε άχρηστου υλικού (πέτρες, 
υπολείμματα ριζών, κλαδιά κλπ.), αναμόχλευση της επιφάνειας με οποιοδήποτε μέσο, 
γενική ισοπέδωση των χώρων αυτών και διαμόρφωση του ανάγλυφου της επιφάνειας 
και περιλαμβάνει τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού που θα εργαστεί, των 
μηχανημάτων και εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν. 
 

Τιμή ανά στρέμμα  
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ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  105,00  

 (Ολογράφως) Εκατόν πέντε 

 
 
 

A.T. Β5.10 

Άρθρο ΠΡΣ   Ν/Δ1.01 
  

 ΦΥΤΕΥΣΗ  ΔΕΝΔΡΩΝ   
 

(Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ - 5210) 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ - 5210ΦΥΤΕΥΣΗ  ΔΕΝΔΡΩΝ  που ευδοκιμούν στην περιο-
χή την κατάλληλη περίοδο και σύμφωνα με τη μελέτη φύτευσης, το υπόμνημα φύτευσης 
και τις υποδείξεις του γεωπόνου του Οργανισμού. Στο παρόν άρθρο περιλαμβάνονται : 
1. Η προμήθεια του δένδρου :  Για την προμήθεια ενός καλλωπιστικού δένδρου της κα-
τηγορίας Δ3 που περιγράφεται στον πίνακα φυτών και την ΕΣΥ, μαζί με τις δαπάνες για 
συσκευασία, φορτοεκφόρτωση και μεταφορά στον τόπο του έργου, τις τυχόν δαπάνες 
προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησής του στο φυτώριο του εργοταξίου μέχρι τη 
φύτευσή του, τις πλάγιες μεταφορές, τις τυχόν απώλειες κατά την μεταφορά –
φορτοεκφόρτωση –αποθήκευση και φύλαξη, τη δαπάνη των υλικών που θα χρειαστούν, 
την αμοιβή του εργατοτεχνικού προσωπικού και την αποζημίωση των εργαλείων και μη-
χανημάτων που θα χρησιμοποιηθούν, όπως και κάθε άλλη δαπάνη που δεν αναφέρεται 
αλλά είναι απαραίτητη για την προμήθεια.  
2. Το άνοιγμα λάκκου διαστάσεων 0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m. (μέτρα) : Η εργασία αφορά στο 
άνοιγμα λάκκου διαστάσεων 0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m. σε συμπαγές έδαφος γαιώδες – η-
μιβραχώδες, με εργάτες χειρωνακτικά και στον καθαρισμό και αποκομιδή των υπολειμ-
μάτων ριζών και άχρηστων υλικών. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατο-
τεχνικού προσωπικού και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν.                     
3. Η φύτευση του δένδρου με μπάλα χώματος 4,50 μέχρι 12,00 lt.(λίτρα) :  Η εργασία 
αυτή περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες εργασίες για τη φύτευση φυτών με μπάλα χώ-
ματος από 4,00 έως 12,00 lt. όπως περιγράφεται παρακάτω – δηλαδή τη φύτευση με τη 
σωστή τοποθέτηση του φυτού μέσα στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, το γέμισμα του 
λάκκου μέχρι την επιφάνεια του εδάφους, το πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτε-
υσης και τέλος το σχηματισμό λεκάνης άρδευσης. Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που προέκυψαν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, 
δοχεία κλπ.)    
4. Η υποστήλωση του δένδρου, με την αξία του πασάλου : Η εργασία αφορά στην υποσ-
τύλωση ενός τεμαχίου δένδρου με την αξία του πασσάλου(ευθυτενούς, αποφλοιωμένου, 
βαμμένου, πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισμένου μέχρι ύψους 0,50 m από κατάλλη-
λα είδη δένδρων). Στην τιμή περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπι-
κού, των μικροϋλικών και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν για την έμπηξή του 
στο έδαφος σε βάθος 0,50 m σε οποιοδήποτε τύπο εδάφους και σε οποιαδήποτε κλίση 
και την πρόσδεσή του με κατάλληλο υλικό στο δένδρο.                   
5. Η 3μηνη συντήρηση του δένδρου μετά την προσωρινή παραλαβή του έργου, προκει-
μένου να αναπτυχθεί και να γίνει εύρωστο και θαλερό. Σε αντίθετη περίπτωση ο ανάδο-
χος υποχρεούται να το αντικαταστήσει με άλλο δένδρο της ίδιας κατηγορίας. Η συντήρη-
ση περιλαμβάνει : 
5.1. Τον σχηματισμό λεκάνης άρδευσης με διάμετρο 0,60 m. : Η εργασία αυτή περιλαμ-
βάνει το σχηματισμό της λεκάνης άρδευσης, δηλαδή την εκσκαφή του εδάφους γύρω 
από τον κορμό του φυτού σε βάθος 0,10 m. και διάμετρο μέχρι 0,60 m. και τη διαμόρ-
φωση της λεκάνης σε οποιαδήποτε κλίση εδάφους, καθώς και την εκρίζωση και απο-
μάκρυνση τυχόν ζιζανίων. Περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προ-
σωπικού. 
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5.2. Την άρδευση του δένδρου (με υπόγειο η επίγειο αυτοματοποιημένο σύστημα άρδε-
υσης) : Η εργασία περιλαμβάνει τον έλεγχο του ποτίσματος και τη συντήρηση του δικτύ-
ου σε οποιαδήποτε κλίση εδάφους.          Τιμή : 0,009 ΕΥΡΩ ανά τεμάχιο 
5.3. Τη λίπανση του δένδρου : Η εργασία περιλαμβάνει την αξία 100 gr. (γραμμαρίων) 
λιπάσματος και την εργασία διασποράς του στο λάκκο του φυτού από  εργάτες.               
5.4. Τη φυτοπροστασία του δένδρου : Στην εργασία καταπολέμησης ασθενειών, δηλαδή 
την προληπτική η θεραπευτική εφαρμογή μυκητοκτόνων, εντομοκτόνων η άλλων σκευ-
ασμάτων σε δένδρα ύψους μέχρι 4 μέτρα, περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του εργατο-
τεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων, των εργαλείων και των σκευασμάτων που θα 
χρησιμοποιηθούν.  
 
Τιμή ανά τεμάχιο δένδρου 

 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  24,20  

 (Ολογράφως) Είκοσι τέσσερα και είκοσι λεπτά 

 
 
 
A.T. Β5.11 
Άρθρο ΠΡΣ   Ν/Δ2.01 

  

 ΦΥΤΕΥΣΗ  ΘΑΜΝΩΝ   
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ - 5210 
 

ΦΥΤΕΥΣΗ ΘΑΜΝΩΝ που ευδοκιμούν στην περιοχή, την κατάλληλη περίοδο και σύμ-
φωνα με τη μελέτη φύτευσης, το υπόμνημα φύτευσης και τις υποδείξεις του γεωπόνου 
του Οργανισμού. Στο παρόν άρθρο περιλαμβάνονται : 
1. Η προμήθεια του θάμνου :  Για την προμήθεια ενός καλλωπιστικού θάμνου της κατη-
γορίας  Θ3 που περιγράφεται στον πίνακα φυτών και την ΕΣΥ, μαζί με τις δαπάνες για 
συσκευασία, φορτοεκφόρτωση και μεταφορά στον τόπο του έργου, τις τυχόν δαπάνες 
προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησής του στο φυτώριο του εργοταξίου μέχρι τη 
φύτευσή του, τις πλάγιες μεταφορές, τις τυχόν απώλειες κατά την μεταφορά –
φορτοεκφόρτωση –αποθήκευση και φύλαξη, τη δαπάνη των υλικών που θα χρειαστούν, 
την αμοιβή του εργατοτεχνικού προσωπικού και την αποζημίωση των εργαλείων και μη-
χανημάτων που θα χρησιμοποιηθούν, όπως και κάθε άλλη δαπάνη που δεν αναφέρεται 
αλλά είναι απαραίτητη για την προμήθεια.  
2. Το άνοιγμα λάκκου διαστάσεων 0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m. (μέτρα) : Η εργασία αφορά στο 
άνοιγμα λάκκου διαστάσεων 0,50 Χ 0,50 Χ 0,50 m. σε συμπαγές έδαφος γαιώδες – η-
μιβραχώδες, με εργάτες χειρωνακτικά και στον καθαρισμό και αποκομιδή των υπολειμ-
μάτων ριζών και άχρηστων υλικών. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατο-
τεχνικού προσωπικού και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν.  
3. Η φύτευση του θάμνου με μπάλα χώματος από 4,50 μέχρι 12,00 lt.(λίτρα) :  Η εργασία 
αυτή περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες εργασίες για τη φύτευση φυτών με μπάλα χώ-
ματος από 4,50 έως 12,00 lt. όπως περιγράφεται παρακάτω – δηλαδή τη φύτευση με τη 
σωστή τοποθέτηση του φυτού μέσα στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, το γέμισμα του 
λάκκου μέχρι την επιφάνεια του εδάφους, το πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτε-
υσης και τέλος το σχηματισμό λεκάνης άρδευσης. Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που προέκυψαν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, 
δοχεία κλπ.)    
4. Η 3μηνη συντήρηση του δένδρου μετά την προσωρινή παραλαβή του έργου, προκει-
μένου να αναπτυχθεί και να γίνει εύρωστο και θαλερό. Σε αντίθετη περίπτωση ο ανάδο-
χος υποχρεούται να το αντικαταστήσει με άλλο δένδρο της ίδιας κατηγορίας. Η συντήρη-
ση περιλαμβάνει : 
4.1. Τον σχηματισμό λεκάνης άρδευσης με διάμετρο μέχρι 0,60 m. : Η εργασία αυτή πε-
ριλαμβάνει το σχηματισμό της λεκάνης άρδευσης, δηλαδή την εκσκαφή του εδάφους γύ-
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ρω από τον κορμό του φυτού σε βάθος 0,10 m. και διάμετρο μέχρι 0,60 m. και τη δια-
μόρφωση της λεκάνης σε οποιαδήποτε κλίση εδάφους, καθώς και την εκρίζωση και α-
πομάκρυνση τυχόν ζιζανίων. Περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του εργατοτεχνικού 
προσωπικού. 
4.2. Την άρδευση του θάμνου (με υπόγειο η επίγειο αυτοματοποιημένο σύστημα άρδευ-
σης) : Η εργασία περιλαμβάνει τον έλεγχο του ποτίσματος και τη συντήρηση του δικτύου 
σε οποιαδήποτε κλίση εδάφους. 
4.3. Τη λίπανση του θάμνου: Η εργασία περιλαμβάνει την αξία 100 gr. (γραμμαρίων) λι-
πάσματος και την εργασία διασποράς του στο λάκκο του φυτού από  εργάτες.          
4.4. Τη φυτοπροστασία του θάμνου : Στην εργασία καταπολέμησης ασθενειών, δηλαδή 
την προληπτική η θεραπευτική εφαρμογή μυκητοκτόνων, εντομοκτόνων η άλλων σκευ-
ασμάτων σε δένδρα ύψους μέχρι 4 μέτρα, περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του εργατο-
τεχνικού προσωπικού, των μηχανημάτων, των εργαλείων και των σκευασμάτων που θα 
χρησιμοποιηθούν. 
 

Τιμή ανά τεμάχιο θάμνου 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  13,30 

 (Ολογράφως) Δεκατρία και τριάντα λεπτά 

 
 
A.T. Β5.12 
Άρθρο ΠΡΣ   Ν/Α7.01 

  

 Κηπόχωμα 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΠΡΣ - 1710  
 
Προμήθεια κηποχώματος, μεταφορά επί τόπου, από οποιαδήποτε απόσταση, με οποιο-
δήποτε μηχανικό μέσο, ή δια χειρών και διάστρωση του, μέσα σε παρτέρια ή ζαρντινιέ-
ρες αυλείου χώρου ή σε οποιαδήποτε άλλη θέση του αυλείου χώρου προβλέπει η μελέτη 
ή ήθελε υποδείξει η Υπηρεσία. 
 

Τιμή ανά κυβικού διαστρωμένου όγκου κηποχώματος (m3) 
 

ΕΥΡΩ :  (Αριθμητικώς)  8,90  

 (Ολογράφως) οκτώ και ενενήντα λεπτά 

 

 AΘΗΝΑ, 08-03-2013 
 
 

 ΕΛΕΧΘΗΚΕ 
 
Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ  - O Τμηματάρχης του τμήματος 
   Tευχών και Διαγωνισμών 

ΘΕΜΗΣ ΚΟΝΙΔΗΣ  

ΕΡΓΟΔΗΓΟΣ  ΑΛΕΞΗΣ ΚΑΤΣΙΜΠΕΡΝΑΚΗΣ 
    ΠΤΥΧ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 

 
 Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
 - Ο Δ/ντης Μελετών Έργων 

Εγκρίθηκε με την υπ.αριθ.   
ΑΠ 37-T1 /2693/08-03-2013 απόφαση     
του Διευθύνοντος Συμβούλου της Ο.Σ.Κ. Α.Ε.  ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΕΦΕΡΛΗΣ 
  ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 
 


